SORABE – 2016-2017
Ces enseignements décyclés sont accessibles aux étudiants de L1, L2, L3 au titre de l’enseignement d’ouverture, aux étudiants des langues slaves au titre des enseignements d’approfondissement si leur équipe pédagogique le prévoit, en mineure de master et à tout étudiant en Passeport.
Ils ont lieu au second semestre.

SOR1B01A – Introduction aux langues sorabes (haut- et bas-sorabe) (S2)

Roland MARTI

3 ECTS – 19h30 

Les langues sorabes, à savoir le haut- et le bas-sorabe – deux langues slaves différentes mais assez proches l’une de l’autre – sont un cas très typique, mais en même temps unique pour la situation des langues minoritaires en Europe. De toutes les langues offertes par le Département Europe, elles sont les seules à n’exister qu’en situation minoritaire, sans mère patrie. Le contact permanent avec l’allemand a laissé des traces, sans toutefois avoir changé leur caractère slave. L’enseignement s’adresse en premier lieu aux bohémisants, aux slovaquisants et aux polonisants. Représentant pour eux un faible surcroît de travail, étant donné la grande parenté des langues slaves occidentales, ainsi qu’un enrichissement certain dans le domaine (socio)linguistique, l’enseignement des langues sorabes se fait avant tout dans un esprit comparatif. Des connaissances d’une autre langue slave sont, par conséquence, très souhaitables. Étant donné leur caractère propre, les langues sorabes sont par ailleurs un tremplin idéal pour aborder toute autre langue slave. À noter que les langues sorabes ne sont enseignées en France qu’à l’Inalco.

Modalités d’évaluation : contrôle continu ou examen final.

SOR1B01B – Histoire et civilisations sorabes (S2)

Roland MARTI

3 ECTS – 19h30 

Les Sorabes sont un cas exceptionnel en Europe centrale. Ils sont un peuple minoritaire slave de moins de 50 000 personnes sans mère patrie, habitant l’est de l’Allemagne et parlant deux langues différentes, le haut- et le bas-sorabe (ainsi que l’allemand). Leur histoire est marquée par une domination allemande et le support moral de leurs voisins slaves (Tchèques, Polonais) en compensation. La tradition slave est très prononcée dans le domaine de la culture (surtout littérature et folklore), mais elle entre toujours en concurrence avec la culture allemande. On peut donc observer chez les Sorabes des tendances très diverses : de l’autarcie sorabe par l’hybridisation jusqu’à la germanisation. Par conséquent ce cours ne s’adresse pas seulement à ceux qui s’intéressent à l’histoire et à la civilisation sorabe ; il présente aussi un cas exemplaire de la situation minoritaire en Europe centrale. À noter que civilisation et histoire sorabes ne sont enseignées en France qu’à l’Inalco.

Modalités d’évaluation : contrôle continu ou examen final.

