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Paris, le mercredi 10 octobre 2018


Communiqué de presse
[bookmark: _GoBack]
Neuvième édition annuelle du CAAS (Consortium for Asian and African studies) à l’Inalco les 19 et 20 octobre

Le prochain congrès du Consortium des Études Asiatiques et Africaines (CAAS) se réunira à l’Inalco les 19 et 20 octobre. Le thème de cette année : « Les minorités entre mondialisation et approches aréales ». Ce colloque sera animé par des enseignants-chercheurs et des doctorants venant de onze universités du monde entier. 
Le CAAS : un consortium international de recherche, de réflexion et d’étude sur l’Asie et l’Afrique
Le Consortium pour les études asiatiques et africaines (CAAS) a été inauguré en mars 2007 par cinq établissements d’enseignement supérieur de diverses régions du monde qui travaillent tout particulièrement dans le domaine des études asiatiques et africaines. L’origine étaient de renforcer la collaboration dans les activités de recherche et d’éducation. En 2018, le CAAS regroupe des universités de sept pays : Japon, France, Pays-Bas, Royaume-Uni, Etats-Unis, Corée et Chine. 
L'Asie et l'Afrique ont acquis une importance croissante en tant qu'acteurs clés à l'ère de la mondialisation. En raison de la grande diversité des régions, il a été jugé difficile pour une seule institution de couvrir le domaine à la fois en profondeur et en ampleur. La collaboration interinstitutionnelle, en particulier celle de nature internationale, est nécessaire. Grâce à ce nouveau cadre international, les institutions fondatrices ayant une longue tradition dans l’enseignement et la recherche dans ces domaines et une grande expertise tirent parti de leur synergie et cherchent à explorer de nouvelles pistes de recherche et à se confronter à des questionnements inédits.
Liste des institutions membres : 
- Tokyo University of Foreign Studies (TUFS), Japon
- Institut National des Langues et Civilisations Orientales (INALCO), France
- Leiden University, Pays-Bas
- The School of Oriental and African Studies (SOAS), London University, Royaume-Uni
- Columbia University, Etats-Unis (membre depuis avril 2010) 
- Hankuk University of Foreign Studies (HUFS), République de Corée (membre depuis mars 2011)
- Shanghai International Studies University (SISU), Chine (membre depuis février 2017)

L’objectif du colloque 
Découvrir, analyser et confronter les recherches en cours sur une question cruciale à l’heure de la mondialisation, mais aussi de l’émergence nouvelle des nationalismes dans plusieurs régions du monde.
Neuvième édition : deux journées autour d’une question cruciale à l’heure de la mondialisation 
Le thème du symposium de cette année porte sur le concept et les réalités diverses des minorités en Asie et en Afrique avec un questionnement critique, ainsi que sur les migrants de ces régions.
Dix sessions seront animées sur les deux jours, abordant ce thème d’un point de vue politique, sociologique, anthropologique, religieux, littéraire et linguistique. Chaque fin de session se clôturera par un débat entre les participants et le public. 
L’Inalco et le CAAS 
Membre fondateur du Consortium, l’Institut National des Langues et Civilisations Orientales accueille cette année le congrès du CAAS dans ses locaux.


A propos de l’Inalco
L’Institut national des langues et civilisations orientales est un Grand établissement public d’enseignement supérieur et de recherche. L’Inalco a pour vocation de dispenser des enseignements et mener des recherches sur les langues et les civilisations de l’Europe centrale et orientale, de l'Asie, de l'Océanie, de l'Afrique, du Proche et Moyen-Orient et des populations des Amériques, ainsi que sur l'histoire, la géographie, les sociétés, les systèmes politiques et économiques, les réalités et évolutions culturelles des pays concernés.
Institut universitaire public sous tutelle du ministère de l’Enseignement supérieur et de la Recherche ayant le statut de grand établissement, l’Inalco (ex. Langues O’) est l’héritier direct de l’École des langues orientales fondée par la convention nationale en 1795. Au fil des siècles, l’Inalco est devenu un établissement unique au monde, accueillant des étudiants et des enseignants venus de tous les horizons. Aucune institution n'offre en un même lieu une telle diversité de cours, une telle expertise et une telle richesse de connaissances sur le monde d'aujourd'hui. 
Au total, plus d’une centaine de langues et civilisations sont enseignées dans le cadre de diplômes nationaux (licence, master, doctorat) et de diplômes d’établissement. Soucieux de favoriser l’insertion de ses étudiants sur le marché du travail, l’Inalco a aussi développé des cursus à vocation professionnelle au sein des filières commerce international, communication interculturelle, didactique des langues, relations internationales, textes-informatique-multilinguisme... L’institut propose également des cours adaptés aux besoins des particuliers, des entreprises et des services publics. 
L’Institut produit une recherche de haut niveau sur les aires culturelles, dans les principales disciplines des sciences humaines et sociales, dans le cadre de quinze équipes de recherche, dont la moitié en cotutelle avec des organismes de recherche tels que le CNRS et l’IRD.
L’Inalco en chiffres
Plus d’une centaine de langues et civilisations enseignées
7 493 étudiants inscrits en 2017/18 dont 19% d’étudiants salariés 
26,4% d’étudiants étrangers représentant 121 nationalités en 2018 
645 stagiaires en formation continue en 2017/18
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