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Attention : Notre séminaire qui débutera le mardi 29 septembre, aura lieu tous les mardis, de 9h30 à 11h30, en mode distanciel (sur zoom). Avant chaque séance, nous vous enverrons le lien zoom et des documents par Moodle. Pour accéder à Moodle, vous devrez vous inscrire dans ce séminaire.

Un nouveau thème, aux connotations politiques et historiques nombreuses, sera abordé cette année : celui de la frontière, étroitement lié à ceux de l’exil, des migrations, du métissage, de l’enfermement. Quelle place occupent ces questions dans les littératures des divers pays et langues de la vaste aire géoculturelle de l’Asie du Sud, de l’Asie du Sud-Est et de l’Himalaya ? Beaucoup de ces pays sont confrontés à des problèmes frontaliers, souvent brûlants. Certains ont été affectés par des partitions, qui ont généré des frontières problématiques : on pense au sous-continent indien, dont l’accession à l’indépendance, en 1947, a été accompagnée d’un découpage politique sur une base religieuse ; au Vietnam qui, bien longtemps après la « réunification » en 1975, reste marqué par la division Nord/Sud durant deux décennies, doublée d’une séparation communiste/capitaliste; aux conflits frontaliers qui ont opposé la Chine et certains de ses voisins du Sud ; l’existence de frontières controversées est souvent un legs de la période coloniale et de la décolonisation, comme dans le monde malais, à Timor, et en Asie du Sud ; l’impérialisme de certains États, notamment les géants chinois et indien, pèse sur le sort des frontières : l’exemple du Tibet illustre à quel point les frontières peuvent être mouvantes, enjeux de politiques dominatrices et de revendications autonomistes. 
Conçues comme protections ou limites, naturelles ou artificielles, les frontières ont surtout pour effet de séparer des peuples. Elles établissent des barrières plus ou moins étanches, coupent parfois les relations entre des familles, enferment quelquefois brutalement, gênent les voyages et les migrations, engendrent de nombreuses difficultés, des souffrances, des frustrations dans la vie des gens. Cela se retrouve dans la littérature, comme un thème important du monde contemporain. 

Les frontières peuvent aussi être intérieures, sociales, religieuses, ou passer  entre les peuples au sein d’un même État-nation, ayant souvent hérité des lignes de démarcations coloniales, séparant ou réunissant arbitrairement des ensembles culturels. Elles peuvent être également envisagées comme séparation ou passage d’un genre à l’autre, mais également d’une espèce à l’autre. Elles ne sont pas forcément matérialisées comme lieux précis, avec des barbelés et des miradors. Elles résident aussi dans les têtes. Les littératures de nos régions évoquent ainsi souvent des métamorphoses et des conflits qui mettent en jeu les relations du masculin et du féminin ou celles de l’humanité avec l’animal ou le divin. L’œuvre littéraire, en tant qu’elle fait aussi venir des non-dits à l’énonciation, peut révéler ou dénoncer ces frontières invisibles.   
Chaque séance de notre séminaire sera consacrée à des écrivains de différentes aires culturelles. Notre objectif est de sensibiliser et d’ouvrir l’intérêt des étudiants aux littératures de pays dont ils ne connaissent pas forcément la langue.  

Mode d'évaluation : examen écrit
Programme :

Mardi 29 septembre : Séance d’ouverture
Mardi 6 octobre : Doan Cam Thi Une tentative de redessiner la carte du monde : lire le roman Chinatown (2004) de Thuân (1)
Mardi 13 octobre : Doan Cam Thi Une tentative de redessiner la carte du monde : lire le roman Chinatown (2004) de Thuân (2)

Mardi 20 octobre : Isadora Fichou Passage et dépassement des limites du langage dans la poésie de Chairil Anwar : entre lumière et obscurité, cri et mutisme.
Mardi 3 Novembre : Emilie Testard Exil, Pérégrination, Séparation ou Retrait : La forêt comme frontière dans la littérature classique siamoise.
Mardi 10 Novembre : Etienne Naveau  La notion de "frontière" dans Tigre ! Tigre ! de Mochtar Lubis et dans L'homme-tigre d'Eka Kurniawan.

Mardi 17 Novembre : Etienne Naveau  La notion de frontières dans la poésie de Linus Suryadi et de Hamzah Fansuri.
Mardi 24 Novembre : Emilie Testard Cosmopolitisme et exotisme : les airs en langues ou en douze langues dans la littérature classique siamoise 

Mardi 1er Décembre : Philippe Benoît La Partition de l'Inde dans la littérature bengalie
Mardi 8 Décembre : Philippe Benoît Frontière extérieure et frontière intérieure dans la littérature bengalie : Taslima Nasreen

Mardi 15 Décembre : Shahzaman Haque Notion de frontière et déplacement dans la littérature pakistanaise

